



## Concept besluitenlijst

### Gemeenteraad Valkenburg aan de Geul

Openbare raadsvergadering 11 december 2023

#### Deelnemers

Voorzitter	:	D.M.M.T. Prevoo
Leden	:	C.P.J.L. Vankan (AB), C.E.G.M. Jamin (VSP), P.L.M. Gilissen (VVD), C.H.M. Schrouff (VVD), B.M.J.F. Rooding–Eurlings (VVD), T.J.E. Brune (CDA), H.W.J.M. Hardij (AB), V.M.E.C.J. Marx (AB), R.M.A. Ubags (AB), C.M.J. Fulmer–Bouwens (PGP), L.L.H.M.M. Wagemans (VSP), G.G.J.M. Silverentand–Nelissen (VSP), J.E.J. Blom (CDA) en J.M.M. Pluijmen (CDA) ( <i>vanaf</i> 21.50 uur)
College	:	N.J.M.M. Dauven (AB), J.I.M. Kleijnen (VSP), W.H.M.E. Weerts (AB), K. Rouwette (VVD) en algemeen directeur/gemeentesecretaris G.S. Reehuis
Ambtelijk	:	Mat van Delden (concerncontroller/afdelingshoofd financiën)
Afmelding	:	I.N.M. Coenjaerds (AB), H.J. Baaij (PGP) en P–J Huisman (PGP)

#### **Nummer    Behandeling agendapunt**

##### **1.            Opening en mededelingen. Aanwijzen primus bij stemming.**

De voorzitter opent de vergadering. Hij heet iedereen van harte welkom – ook de bezoekers op de publieke tribune en de mensen die deze raadsvergadering via de livestream verbinding volgen – en meldt aanwezigheid conform bovenstaand overzicht.

Lid C. Fulmer wordt middels loting aangewezen als primus bij stemming.

##### **2.            Vaststellen agenda.**

De raad is op 6 december jl. per mail geïnformeerd dat de verwachte beschikking en eindafrekening van de specifieke uitkering watersnood in goede orde is ontvangen. Zoals aangegeven is hiertoe als agendapunt 20.b een addendum via een raadsnota gepubliceerd.

Bij de griffie zijn de volgende moties vreemd aan de orde van de dag aangekondigd en ontvangen:

- Raadsbrede motie inzake jeugdzorgstelsel. Deze motie is als agendapunt 23 aan de agenda toegevoegd.

- Motie fracties PGP en CDA vree inzake samen tegen wateroverlast. Deze motie is als agendapunt 24 aan de agenda toegevoegd.
- Raadsbrede inzake legalisering en herplaatsing van de herdenkingsborden. Deze motie is als agendapunt 25 aan de agenda toegevoegd.

Ten aanzien van de motie inzake legalisering en herplaatsing van de herdenkingsborden geeft de voorzitter aan dat het college het dictum van deze motie tot uitvoering zal brengen en dat het indienen van deze motie daarmee niet nodig zou zijn. Het college zal de raad informeren op het moment dat er obstakels aan het licht komen. De voorzitter vraagt of de raad ermee kan instemmen dat agendapunt 25 van de agenda wordt gehaald.

Reactie lid L. Wagemans.

De voorzitter beaamt dat het college ook het dictum van de raadsbrede motie over het jeugdzorgstelsel tot uitvoering brengt en dat het indienen van deze motie daarmee eveneens niet nodig zou zijn.

Reactie lid C. Vankan.

Rond 19.07 uur draagt de voorzitter het voorzitterschap over aan de plaatsvervangend voorzitter lid B. Hardij.

Na afstemming met de griffier deelt de plaatsvervangend voorzitter mee dat alle vooraf aangekondigde en aan deze agenda toegevoegde moties worden behandeld, zodat voor iedereen en ook de volgers van deze vergadering via de livestream ook duidelijk is wat er speelt.

De gewijzigde agenda wordt vastgesteld.

### **3. Bestuurlijke aangelegenheden: voordracht en benoeming burgerlid.**

De plaatsvervangend voorzitter deelt mee dat van de fractie VVD het bericht is ontvangen dat lid Wilma Scheres haar taken als burgerlid heeft neergelegd. Om de vrijgevallen plek in te nemen en op basis van de bij de griffie ontvangen en gecontroleerde bescheiden draagt de fractie VVD vandaag de heer Rene van Rijn (woonachtig te Valkenburg) voor als nieuw burgerlid. De raad stemt in met zijn benoeming.

De plaatsvervangend voorzitter draagt het voorzitterschap weer over aan de voorzitter.

In handen van de voorzitter legt de heer Van Rijn de verklaring/belofte af.

De voorzitter feliciteert de heer Van Rijn met zijn benoeming tot burgerlid en wenst hem veel succes.

Rond 19.11 uur schorst de voorzitter de vergadering zodat de aanwezigen de heer Van Rijn kunnen feliciteren met zijn benoeming tot burgerlid.

Rond 19.13 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Om in te kunnen gaan op het volgende agendapunt (vraagrecht fractie CDA ex Artikel 34 Reglement van orde) draagt de voorzitter het voorzitterschap over aan de plaatsvervangend voorzitter lid B. Hardij.

#### **4. Vraagrecht ex Artikel 34 Reglement van orde.**

De plaatsvervangend voorzitter deelt mee dat voor het vraagrecht een verzoek is ontvangen van de fractie CDA inzake het Auw Wieverbal.

Lid T. Brune brengt de vragen in. De vragen zijn eveneens als bijlage aan de agenda toegevoegd.

##### Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:

- Beoordeling vergunningaanvraag met bijbehorende documentatie.
- Veiligheidsvoorwaarden en bijbehorende kosten.
- Ontbreken verschil van inzicht, voldoen aan vergunningsvoorwaarden.
- Stijgende kosten en toezegging college over subsidie ad € 25.000,00 als bijdrage beveiligingskosten.
- Geen rol gemeente betalen alle kosten.
- Auw Wieverbal en evenement Auw Wieverbal op Walramplein.
- Overleg over organiseren evenement Auw Wieverbal a.d.h.v. kaders raad.
- Aanbod fractie CDA.
- Verantwoordelijkheid burgemeester voor openbare orde en veiligheid.
- Advies/voorwaarden evenemententeam, hulpdiensten en afdeling vergunningen rondom veiligheid.
- Balans tussen lusten en lasten. Geen blanco cheque voor veilig laten feestvieren op kosten gemeenschap: kaders raad.
- Mogelijke alternatieven zelfstandige stichting.
- Objectieve beoordeling vergunningaanvraag.
- Teleurstelling en gevolgen besluit stichting niet organiseren evenement Auw Wieverbal op Walramplein.
- Afwachten aanvragen andere professioneel partijen voor overnemen evenement Auw Wieverbal: zelfde kaders gelden.
- Verlenging termijn indienen vergunningaanvraag.
- Belang handhaven openbare orde en veiligheid voor iedereen binnen gemeentegrenzen.

Reactie leden T. Brune, C. Schrouff en C. Vankan.

De plaatsvervangend voorzitter B. Hardij draagt het voorzitterschap weer over aan de voorzitter.

**5. Vaststellen besluitenlijst raad de dato 7 november 2023.**

Binnen de afgesproken spelregels zijn geen schriftelijke op- of aanmerkingen ontvangen naar aanleiding van het opgestelde concept. De besluitenlijst wordt ongewijzigd vastgesteld.

**6. Ingekomen stukken, mededelingen en voortgangscntrole.**

Conform afstemming in het presidium zijn de fracties gevraagd vooraf bij de griffie kenbaar te maken of en zo ja welke brieven men wil agenderen voor de raadscommissies of ter behandeling college. De verzoeken die tot dusver zijn binnengekomen zijn verwerkt bij agendapunt 6.a tot en met 6.e.

**6.a Stukken ter kennisname.**

Van de fractie AB is het volgende verzoek tot agendering ontvangen:

- Brief (310) van griffie Eijsden–Margraten inzake motie ‘de aanzet tot Regionale Raadsadviescommissies’.

Van de fractie VSP zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen:

- Brief (291) van TV Valkenburg inzake intrekken aanwijzing lokale publieke media–instelling en bevestiging Commissariaat van de Media.
- Brief (294) van fractievoorzitter Volt Maastricht inzake oproep tot Zuid–Limburgse steun voor gezamenlijke brief aan toekomstige premier over zorghervormingen.

Van de fractie PGP zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen:

- Brief (283) van Nationale Ombudsman inzake rapport Inspraak mag geen vinkje zijn.
- Brief (289) van gemeente Gulpen–Wittem inzake moties bij besluitvorming raadsvoorstel herstelplan XONAR.
- Brief (304) van bestuur Linksom inzake Ideeënbundel armoedebestrijding.
- Eveneens brief (310) van griffie Eijsden–Margraten motie de aanzet tot Regionale Raadsadviescommissies.
- Brief (311) van Stichting Share Power Orange the world. Stop geweld tegen vrouwen.
- Brief (329) van gemeente Vaals inzake motie actieve betrokkenheid bij luchthavenbesluit MAA.

Van de fractie VVD is het volgende verzoek tot agendering ontvangen:

- Brief (308) van wethouder Dauven inzake afschrift bewonersbrief inzake project rioolreconstructie Pastoor Sartonstraat en omgeving.

Van de fractie CDA volgende verzoek tot agendering:

- Eveneens brief (283) van Ombudsman: Inspraak mag geen vinkje zijn dit i.c.m. brief 2023-306 ASD: Uitkomst CEO.

Deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. Voor het overige wordt lijst A voor kennisgeving aangenomen.

- 6.b**      **Stukken gericht aan de raad, welke voor afdoening worden terugverwezen naar het college, maar met het verzoek van tevoren een notitie voor te leggen aan de aangegeven raadscommissie.**

Voor dit onderdeel zijn verzoeken tot agendering ontvangen. Lijst B wordt voor kennisgeving aangenomen.

- 6.c**      **Stukken gericht aan de raad en het college, welke ter afdoening in handen van het college worden gesteld.**

Van de fractie AB zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen:

- Brief (287) van mevrouw Prins-Stokvis inzake inrichting Kuurpark Valkenburg installeren Kwartiermakers voor Valkenburg-West.
- Brief (293) van Huttoxia & Cie inzake bestemmingsplanwijziging Camping Valkenburg Maastricht te Valkenburg.
- Brief (321) van mevrouw A Kleijnen L'Ortije (namens omwonenden) inzake zienswijze vergunningaanvraag zendmast Vilt.

Van de fractie VSP is het volgende verzoek tot agendering ontvangen:

- Eveneens brief (287) van mevrouw Prins-Stokvis inzake inrichting Kuurpark Valkenburg installeren Kwartiermakers voor Valkenburg-West.

Deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. Voor het overige wordt lijst C voor kennisgeving aangenomen.

- 6.d**      **Lijst D: mededeling ingekomen stukken vanaf 2 oktober 2023 t/m 9 oktober 2023, Art. 74, lid 2 van de Gemeentewet.**

Voor dit onderdeel zijn geen verzoeken tot agendering ontvangen. Lijst D wordt voor kennisgeving aangenomen.

- 6.e **Voortgangscategorie betreffende ingekomen stukken gericht aan de raad, die voor advies dan wel ter afdoening zijn verwezen naar het college van burgemeester en wethouders of de raad.**

Van de fractie AB zijn de volgende verzoeken tot agendering ontvangen:

- Brief (2021 304) van de heer Houten inzake gebiedsvisie nieuwe kern Berg.
- Brief (2022 361) van Topparken inzake uitspraak Raad van State Résidence Valkenburg en brief (2022 356) de uitspraak RvS.

Ook deze verzoeken tot agendering worden doorgeleid naar het presidium. Voor het overige wordt de voortgangscategorie voor kennisgeving aangenomen.

7. **Vragen ex Artikel 32 Reglement van Orde.**

Voor deze raadsvergadering waren geen art. 32 vragen ingediend.

8. **Voortgang aangenomen moties.**

Er worden geen aanvullende vragen gesteld. De voortgangscategorie wordt voor kennisgeving aangenomen.

9. **Voorstel college betreffende zienswijze 2e begrotingswijziging 2023 Gemeenschappelijke Regeling WOZL.**

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

**Besluit:**

- Een positieve zienswijze af te geven ten aanzien van de 2e begrotingswijziging 2023 GR WOZL.
- Het Algemeen Bestuur van de GR WOZL met bijgevoegde antwoordbrief in kennis te stellen van de zienswijze.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

10. **Voorstel college betreffende Verordening re-integratie Participatiewet Maastricht Heuvelland 2023.**

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

**Besluit:**

- De Verordening re-integratie Participatiewet Maastricht-Heuvelland 2023 vast te stellen onder gelijktijdige intrekking van de Verordening re-integratie, participatie en tegenprestatie Participatiewet Maastricht-Heuvelland 2016 en volgende.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**11. Voorstel college inzake Parkeerbeleidsplan Valkenburg aan de Geul 2024–2028.**

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

**Besluit:**

- Het Parkeerbeleidsplan 2024–2028 vast te stellen en het college te mandateren om, binnen de kaders van het parkeerbeleid, het MUP vast te stellen (en indien nodig te wijzigen).
- Het incidentele projectbudget ad € 510.000,00 in 2024 te onttrekken uit de egalisatiereserve parkeerexploitatie.
- De besluitvorming ten aanzien van het tarievenstelsel te laten plaatsvinden via het definitieve tarievenbesluit 2025.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**12. Voorstel college betreffende Verordening afvoer hemel- en grondwater, Verordening eenmalige aansluitrecht en Verordening rioolaansluiting.**

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

**Besluit:**

- De Verordening afvoer hemelwater gemeente Valkenburg aan de Geul 2023 vast te stellen.
- De Verordening eenmalig aansluitrecht gemeente Valkenburg aan de Geul 2023 vast te stellen.
- De verordening rioolaansluiting gemeente Valkenburg aan de Geul 2023 vast te stellen.
- Te bepalen dat de bovenstaande verordeningen in werking treden de dag na bekendmaking, met uitzondering van artikel 5 lid 4, 5 en 6 van de aansluitverordening, die in werking treden op het moment dat de Omgevingswet in werking treedt.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**13. Voorstel college betreffende ontwerp verklaring van geen bedenkingen locatie Villa Via Nova 'woningbouw Henry Morganstraat Valkenburg'.**

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

**Besluit:**

- De ontwerp verklaring van geen bedenkingen als bedoeld in artikel 2.27 van de Wet algemene bepalingen omgevingsrecht voor de bouw van 14 woningen op het perceel kadastraal bekend gemeente VKB01, sectie C, nummer 1649 (Henry Morganstraat) te Valkenburg af te geven.
- De ontwerp verklaring van geen bedenkingen tevens aan te merken als definitieve verklaring van geen bedenkingen, indien ten aanzien van het ontwerp besluit omgevingsvergunning geen zienswijzen ingediend worden.
- Geen exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12, eerste lid van de Wro vast te stellen, omdat het kostenverhaal anderszins is geregeld.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**14. Voorstel college betreffende vaststelling bestemmingsplan 'Partiële herziening Initieel omgevingsplan Valkenburg aan de Geul 2022 – Achelerweg 1, 3 en 4 en Hekerweg 34'.**

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

**Besluit:**

- De 'Partiële herziening Initieel omgevingsplan Valkenburg aan de Geul 2022 – Achelerweg 1, 3 en 4 en Hekerweg 34' met identificatienummer NL.IMRO.0994.2023BP002-VA01' op basis van het bepaalde in artikel 3.8 van de Wet ruimtelijke ordening ongewijzigd vast te stellen.
- Géén exploitatieplan als bedoeld in artikel 6.12 van de Wet ruimtelijke ordening vast te stellen.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**15. Voorstel college betreffende Controleprotocol 2023.**

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

**Besluit:**

- Het Controleprotocol 2023 vast te stellen.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.



**16. Voorstel betreffende Verordening gezamenlijke rekenkamer Limburg Centraal 2024.**

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

**Besluit:**

- De verordening op de gezamenlijke rekenkamercommissie Limburg Centraal 2022 in te trekken.
- De verordening op de gezamenlijke rekenkamer Limburg Centraal 2024 vast te stellen.
- De samenwerkingsovereenkomst gezamenlijke rekenkamer Limburg Centraal vast te stellen.
- De griffiers van de deelnemende gemeenten de opdracht te geven om de werving van de leden van de rekenkamer ter hand te nemen.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**17. Voorstel college betreffende Erfgoedverordening & kaders subsidie erfgoed.**

**Mededelingen wethouder W. Weerts vooraf inzake:**

- Omissie alinea 3 pagina 1 inzake omschrijving 'tijdelijk omgevingsplan'.
- Bescherming gemeentelijke panden op grond van vast te stellen Erfgoedverordening.
- Bescherming beeldbepalende panden en objecten via oude bestemmingsplan en huidige initieel omgevingsplan.
- Verankering beeldbepalende panden en objecten via omgevingsplan 2032.

Inbreng eerste termijn leden T. Brune en R. Ubags.

**Beantwoording wethouder W. Weerts inzake:**

- Investeringsreserve gemeentelijke monumenten ad € 145.00,00: voor aanvragen raadsbesluit vereist.
- Bescherming/definitieve aanwijzing gemeentelijke monumenten na aanwijzingsbesluit en bezwaar- en beroepsprocedure.
- Noodzaak toepassen bezwaar- en beroepsprocedure.
- Betekenis vaststelling verordening voor 50 gemeentelijke monumenten: geen definitieve aanwijzing als gemeentelijk monument.
- Overleg over afronding redengevende omschrijvingen.
- Gesprekken met eigenaren gemeentelijke monumenten.
- Inzetten procedure en bezwaartermijn 4 weken.
- Bevoegdheid aanwijzingsbesluit van college.
- Afronding verwacht voor 1 april 2024.
- Onderhoudswerkzaamheden dominant bouwwerk Boslust.

- Kans voor ruimtelijke projecten en monumentale panden, participatie 8<sup>e</sup> tranche erfgoeddeal: bepaalde onderdelen direct attenderen op erfgoeddeal, andere onderdelen op later moment.
- Uitgangspunt eerder vastgestelde Erfgoedverordening 2021: vastleggen in facet bestemmingsplan.
- Niet doorgaan facet bestemmingplan.

Reactie lid T. Brune.

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie AB legt lid R. Ubags een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

**Besluit:**

- De bijgevoegde Erfgoedverordening Valkenburg aan de Geul 2023 vast te stellen.
- In te stemmen met het aangegeven inhoudelijk kader voor subsidiëring van gemeentelijke monumenten en overig erfgoed waarvoor in de kadernota 2023 € 100.000,00 vanaf 2025 beschikbaar wordt gesteld.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**18. Voorstel college betreffende herstelbesluit ‘Initieel omgevingsplan Valkenburg aan de Geul 2022’.**

Inbreng eerste termijn lid B. Rooding.

**Beantwoording wethouder W. Weerts inzake:**

- Niet spreken over zaken die onder de rechter liggen.
- Bij Raad van State ingediende bezwaar over hoogte gebouwen.

- Brief Raad van State en meenemen herstelbesluit bij beoordeling door Raad van State.
- Redenen ontraden voorstel lid B. Rooding doorschuiven besluitvorming.

Reactie lid B. Rooding.

De voorzitter vraagt de raadsfracties zich uit te spreken over het voorstel van lid B. Rooding om de besluitvorming over het nu voorliggende herstelbesluit uit te stellen tot de raadsvergadering van 5 februari 2024.

Op verzoek van lid V. Marx schorst de voorzitter rond 19.57 uur de vergadering.

Rond 20.08 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Inbreng tweede termijn leden B. Rooding en C. Fulmer.

Ten aanzien van het voorstel van lid B. Rooding geven de leden V. Marx, L. Wagemans, C. Fulmer en T. Brune namens hun fracties aan de besluitvorming over het herstelbesluit niet uit te willen stellen tot 5 februari 2024.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

Lid N. Gilissen legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het voorstel en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid B. Rooding legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen het voorstel. Het is een principe kwestie en zij zal in alle volgende procedures waarin hetzelfde wordt gedaan – zonder duidelijk advies van de Raad van State – tegen stemmen.

Vóór het voorstel stemmen de leden: C. Fulmer, L. Wagemans, G. Silverentand, J. Blom, C. Vankan, C. Jamin, C. Schrouff, T. Brune, B. Hardij, V. Marx en R. Ubags.

Tegen het voorstel stemmen de leden: N. Gilissen en B. Rooding.

**Besluit:**

- Het 'Initieel omgevingsplan Valkenburg aan de Geul 2022' met identificatienummer NL.IMRO.0994.2022BP001-VA02' gewijzigd vast te stellen.

Het voorstel wordt met 11 stemmen vóór en 2 stemmen tegen aanvaard.

19. **Voorstel college betreffende verwerving start 4e etappe in de Tour de France Femmes 2024.**

Inbreng eerste termijn leden V. Marx, C. Fulmer en N. Gilissen.

Beantwoording wethouder K. Rouwette inzake:

- Doorgeleiden felicitaties.
- Opmaat tot organiseren mannen variant etappe Tour de France.
- Stimuleren sporten onder inwoners.
- Gestelde voorwaarden t.a.v. leefbaarheid en natuur: indien nodig aanvragen vergunning bij Provincie Limburg door aanvrager.
- Beter verwoorden voorwaarden vergunningaanvraag.
- Stellen voorwaarden voor aanvragen evenementenvergunning.
- People, planet en profit (maatschappelijk verantwoord ondernemen).

Reactie lid C. Fulmer.

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VVD legt lid N. Gilissen een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie CDA legt lid J. Blom een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

**Besluit:**

- In de verwerving en organisatie van de start van de 4e etappe in de Tour de France Femmes 2024 een bijdrage te verlenen van € 230.000,00 exclusief BTW en dit bedrag te putten uit de reserve evenementen.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**20.a Voorstel college betreffende Najaarsnota 2023.**

Inbreng eerste termijn leden C. Jamin en C. Vankan.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:

- Vrijmaken budget voor voorstel fractie VSP inzake stoeptegelsproblematiek: afwachten mogelijk voorstel fractie VSP bij behandeling jaarrekening 2023.
- Integrale afweging bij jaarrekening 2023 en risico rondom tenniscomplex Berg.
- Toelichting op addendum bij Najaarsnota 2023.
- Uitvoeren eerdere toezegging over oplossen problematiek tenniscomplex Berg ondanks via jaarrekening 2023 te verdelen middelen.
- Twee partijen nodig om iets in eigendom te verkrijgen.
- In kaart brengen problematiek tenniscomplex Berg via inwinnen juridisch advies en aangaan gesprekken.
- Voorstel voorleggen indien financiële middelen nodig zijn voor oplossen problematiek tenniscomplex Berg (met mogelijkheid niet wachten tot behandeling jaarrekening 2023).
- Om niet overdragen grond tenniscomplex Berg: uitvoerbaarheid juridisch laten onderzoeken (conform toezegging begrotingsvergadering 7 november 2023) en raad informeren over uitkomst (actielijst FD 59).

Reactie leden C. Vankan, C. Jamin en C. Fulmer.

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

**Besluit:**

- De Najaarsnota 2023 vast te stellen en de begroting 2023 te wijzigen op basis van de voorstellen in deze najaarsnota.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**20.b Voorstel college betreffende addendum op de Najaarsnota 2023 inzake SPUK afrekening watersnood.**

Inbreng eerste termijn lid C. Fulmer.

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn.

De voorzitter brengt het voorstel in stemming.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VSP legt lid C. Jamin een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

**Besluit:**

- Een bedrag van € 2.265.340 in 2023 te storten in de bestemmingsreserve watersnoodramp.
- Deze baten en lasten te verwerken als onderdeel van de begrotingswijziging Najaarsnota 2023.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

21. **Voorstel college betreffende Nota Reserve- en Voorzieningenbeleid 2024.**

Inbreng eerste termijn leden T. Brune, C. Fulmer en C. Vankan.

Reactie leden C. Vankan, T. Brune en C. Fulmer.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:

- Redenen voorliggen nota Reserve- en Voorzieningenbeleid 2024.
- Raadssessie 11 september 2023.
- Uitleg egaliserende karakter reserve sociaal domein.
- Redenen incidentele uitgaven sociaal domein: mandatering college voor doen onttrekkingen uit egaliseringsreserve sociaal domein.
- Opvangen schommelingen: besluitvorming raad voor onttrekken uit egaliseringsreserve sociaal domein.
- Opgestelde doelomschrijvingen.
- Redenen instellen minimum- en maximumbedrag egaliseringsreserve sociaal domein.
- Redenen voor vasthouden aan egaliserende karakter reserve sociaal domein.
- Ontraden aangekondigde mondelinge amendement door fractie CDA inzake bijstorten gelden bij vaststellen jaarrekening.
- Voorbeeld meevaller: toevoeging aan egaliseringsreserve sociaal domein.
- Incidentele onttrekking uit reserve op voorstellen vanuit raad.
- Opheffen Noodfonds per 31 december 2023 en binnenkomende aanvragen.

Reactie leden T. Brune en C. Fulmer.

Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:

- Themassessie 29 november 2023 armoedebeleid, schuldhulpverlening en uitvoeringsprogramma WMO.
- Meenemen inbreng lid C. Fulmer bij opstellen raadsvoorstel.

Reactie leden T. Brune, C. Vankan en C. Fulmer.

Inbreng tweede termijn lid T. Brune.

Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:

- Reden ontraden mondelinge amendement lid T. Brune.
- Indien nodig voorleggen voorstel aan raad voor aanvullen egaliseringsreserve sociaal domein tot minimumbedrag.
- Uitvoeren raadsbrede amendement inzake strategische projecten.

Reactie lid T. Brune.

Uit de reactie van lid T. Brune maakt de voorzitter op dat het mondeling ingediende amendement wordt ingetrokken.

De voorzitter brengt het geamendeerde voorstel in stemming.

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het geamendeerde voorstel.

Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het geamendeerde voorstel.

Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het geamendeerde voorstel.

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie vóór het geamendeerde voorstel.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het geamendeerde voorstel.

**Besluit:**

- De Nota Reserve- en Voorzieningenbeleid 2024 vast te stellen.
- De financiële gevolgen, inclusief mutaties in de reserves, te verwerken als begrotingswijziging in 2023 en daarmee per balansdatum 31 december 2023.
- Dat deze bijdrage kan zijn voor projecten of beleidsuitvoering die naar het oordeel van de raad strategisch en economisch dan wel maatschappelijk van belang zijn voor onze gemeente en tot een haalbare businesscase en meetbare resultaten leiden.

Het geamendeerde voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**22. Voorstel college betreffende tarievenbesluiten 2024 gemeentelijke belastingen.**

Inbreng eerste termijn lid C. Fulmer.

**Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:**

- Overnemen raadsbrede amendement behorende bij legesverordening artikel 4i vrijstellingen.

Er wordt geen gebruik gemaakt van de tweede termijn.

De voorzitter brengt de mutaties van de verordeningen afzonderlijk in stemming.



Reactie leden C. Vankan en C. Fulmer.

- Verordening onroerendezaakbelastingen 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Parkeerbelastingverordening 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Kostenbesluit naheffingsaanslagen parkeerbelastingen 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening hondenbelasting 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening lijkbezorgingsrechten 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening marktgelden 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening afvalstoffenheffing 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening rioolheffing 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening toeristenbelasting 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening precariobelasting onderdeel terrassen en tabel 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening precariobelasting overige onderdelen en tabel 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening reclamebelasting 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Geamendeerde legesverordening en tabel 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening gemakkelikhedenretributie 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Verordening kwijtschelding gemeentelijke belastingen 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.
- Parkeerverordening 2024: de fracties AB, VSP, PGP, VVD en CDA stemmen vóór.

Voor de volledigheid brengt de voorzitter ook het voorstel in stemming.

Namens de fractie CDA legt lid T. Brune een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VVD legt lid B. Rooding een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie PGP legt lid C. Fulmer een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

Namens de fractie VSP legt lid L. Wagemans een stemverklaring af. De fractie vóór het voorstel.

Namens de fractie AB legt lid V. Marx een stemverklaring af. De fractie stemt vóór het voorstel.

**Besluit:**

- In te stemmen met de aanpassingen van de bijgevoegde gemeentelijke (belasting)verordeningen voor het jaar 2024.

Het voorstel wordt met algemene stemmen aanvaard.

**23. Raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag inzake Jeugdzorgstelsel.**

Lid L. Wagemans brengt de motie in.

**Beantwoording wethouder J. Kleijnen inzake:**

- Overnemen dictum motie door college.

De voorzitter brengt de motie in stemming.

**Besluit:**

De motie wordt met algemene stemmen aanvaard.

**24. Motie vreemd aan de orde van de dag fracties PGP en CDA inzake samen tegen wateroverlast.**

Lid C. Fulmer brengt de motie in.

Reactie leden T. Brune en C. Vankan.

De voorzitter merkt op dat er ten aanzien van de beschermingsnorm diverse keren 'per jaar' in de motie staat en dat dit niet correct is. Hij stelt voor om de woorden 'per jaar' overal te schrappen.

Reactie lid N. Gilissen.

**Beantwoording wethouder N. Dauven inzake:**

- Op schrift gestelde aanmoediging tot voortzetten ingeslagen weg.
- Blijven aanmoedigen aan de lat staande overheden.
- Verwijzing naar uitvoerige behandeling commissie FD 21 november 2023.
- Buienintensiteit en beschermingsniveau's.

- Meer risico gericht normeren i.p.v. vasthouden aan normering.
- Kijken naar haalbaar beschermingsniveau per landschap.
- Denkkraft WRL (samenwerkingsverband Provincie Limburg, Waterschap Limburg, alle 31 Limburgse gemeenten en het Rijk).
- Kiezen voor zorgvuldigheid i.p.v. snelheid.

Reactie leden C. Vankan, N. Gilissen, T. Brune, C. Fulmer en C. Jamin.

Aanvullende beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:

- Beschermen alle inwoners.
- Vaststellen normering door Provinciale Staten.

Rond 21.51 uur schorst de voorzitter de vergadering.

Rond 22.55 uur heropent de voorzitter de vergadering.

Verzoek lid C. Fulmer inzake hoofdelijk in stemming brengen motie.

De voorzitter brengt de motie in stemming.

Lid L. Wagemans legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie en verwijst naar de stemverklaring die lid B. Rooding zal geven.

Lid G. Silverentand legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen deze motie en verwijst naar de stemverklaring die lid B. Rooding zal geven.

Lid C. Vankan legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie en is benieuwd naar de stemverklaring die lid B. Rooding zal geven.

Lid C. Jamin legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie en verwijst naar de stemverklaring die lid B. Rooding zal geven.

Lid N. Gilissen legt een stemverklaring af. Het is een mooi signaal, maar gezien de normeringen die erin staan en gehoord de beantwoording van de wethouder stemt zij tegen deze motie.

Lid C. Schrouff legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie en verwijst naar de stemverklaring die lid B. Rooding zal geven.

Lid B. Rooding legt een stemverklaring af. De fractie VVD heeft de insprekers tijdens de commissie FD zeker gehoord. Het doel van een motie is om het college in beweging te krijgen, maar dat is het college al op alle mogelijke manieren aan het doen. Daarom stemt zij tegen deze motie.

Lid T. Brune legt een stemverklaring af. Hij stemt vóór deze motie. Deze motie is ingediend als steun en reactie op de oproep vanuit de inwoners, dat de raad van zich moet laten horen.

Lid B. Hardij legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid V. Marx legt een stemverklaring af. Zij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid R. Ubags legt een stemverklaring af. Hij stemt tegen deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid B. Rooding.

Lid J. Pluijmen legt een stemverklaring af. Hij stemt vóór deze motie en sluit zich aan bij de stemverklaring van lid T. Brune.

Vóór de motie stemmen de leden: C. Fulmer, J. Blom, T. Brune en J. Pluijmen.

Tegen de motie stemmen de leden: L. Wagemans, G. Silverentand, C. Vankan, C. Jamin, N. Gilissen, C. Schrouff, B. Rooding, B. Hardij, V. Marx en R. Ubags.

**Besluit:**

De motie wordt met 4 stemmen vóór en 10 stemmen tegen verworpen.

**25. Raadsbrede motie vreemd aan de orde van de dag inzake legalisering en herplaatsing van de herdenkingsborden.**

Lid T. Brune brengt de motie in.

Beantwoording burgemeester D. Prevoo inzake:

- Bij agendavaststelling aangegeven standpunt college tot overnemen dictum motie.
- In geval van belemmeringen (niet verkrijgen instemming van particuliere eigenaren gronden voor terugplaatsen borden) raad informeren.
- Noemen tijdspad niet mogelijk vanwege vergunningentraject.
- Aanvragen vergunning door Kunst- en Cultuurraad na overnemen gemeentelijke borden.
- Volgen gemeentelijke procedure.
- Legalisering borden i.v.m. verlopen verstrekte vergunning per 6 mei 2019.
- Noodzaak tot volgen procedures en volgen wet door gemeente.
- Betekenis van term onverwijld in motie

Reactie leden C. Vankan en J. Pluijmen.

De voorzitter brengt de motie in stemming.

**Besluit:**

De motie wordt met algemene stemmen aanvaard.

**26. Sluiting.**

Rond 22.11 uur sluit de voorzitter de vergadering. Hij wenst de deelnemers, de overige aanwezigen en de mensen die de livestream hebben gevolgd een prettige avond.

De besluitenlijst van deze vergadering, in totaal omvattende agendapunten 1 t/m 26 is aldus vastgesteld door de raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul in zijn openbare vergadering van 5 februari 2024.

De raad voornoemd,

J.W.L. Pluijmen,  
griffier

D.M.M.T. Prevoo,  
voorzitter